

网购商品找茬投诉 店主想撤销得拿钱

三人利用淘宝投诉敲诈店主幻想“发财梦”

星哥导读:今年6月份,颍上县公安局刑侦大队接到阿里巴巴公司安全部门人员报案,称有人在颍上使用多个账号,在商家淘宝店中拍下订单,然后向淘宝网以及网店所在地工商局、市场监督管理局进行投诉,之后对被投诉的网店进行敲诈勒索,拿到钱后,则立即把投诉撤销。阿里巴巴公司并提供了嫌疑人的多个淘宝账户以及近千笔支付交易记录信息。此案涉及近千家网店,受害人员分散在全国各地,侦查员往返3000多公里,辗转于受害人员所在的南京、苏州、无锡、常州、上海、湖州等地进行调查取证。

经过:颍上县公安局刑侦大队接到阿里巴巴工作人员报案后,及时成立了专案组,通过对相关信息核查比对,很快查明犯罪嫌疑人为江西省赣州市崇义县余某某兄弟二人,此二人在颍上县城北新区某小区租房居住。7月12日专案组决定收网。当日中午12时,当余某某出门返回带着一大包快递包裹准备回出租屋时,被抓捕民警上前控制住,之后民警冲进屋内,将正在“工作室”操作电脑作案的余某某弟弟抓了个正着,另一犯罪嫌疑人何某某(余某某弟媳)一并落网。办案民警并在其出租屋内查获电脑、手机、打印机、银行卡、大量快递包裹,还有未来得及寄出的撤销信件等作案工具。

据办案民警介绍,犯罪嫌疑人利用多个淘宝账号在淘宝网的天猫店铺购买商品,付款收到货物之后,申请7天无理由退款,退款成功后,就以各种理由,进行网上投诉,并写投诉材料,邮寄到淘宝网天猫店铺公司注册地所在的工商局进行投诉。每次收到工商局的受理回复后,嫌疑人就等着天猫店主给他们打电话,接到电话后,嫌疑人就表示给500元就可以把投诉撤掉。一般经过讨价还价,基本二三百元成交。然后嫌疑人把支付宝的账号发给店主,钱到之后就会把淘宝网上的投诉撤掉,并寄撤销信到投诉的工商局。

据嫌疑人交代,他们买来商品

后就开始找茬,找到瑕疵的就投诉,找不出瑕疵的就直接退货,这样买商品的钱又回来了,只赚不赔。受害人何先生控诉称,由于平时订货量大,有些标签什么的容易遗漏,嫌疑人就抓住这些工作疏忽投诉他们,一旦投诉到淘宝网,店铺就会被扣分,而且产品有可能会下架,爆款产品会被降权,这些都会影响店铺的销量。经营橡胶类产品的刘某说,虽然可以向淘宝网网站举证,但是举证太麻烦,牵扯大量精力和物力,而且被投诉到工商部门,商家不仅要来回跑工商部门,搞不好还会被罚款。由于对方要钱也不多,所以大部分店主只好忍气吞声,选择花钱买平安。

经讯问,三名犯罪嫌疑人对涉嫌敲诈勒索的犯罪事实供认不讳。据了解,余某某兄弟二人曾是淘宝店主,后来由于经营不善,在考虑将来生计时,余某某“灵感”乍现:做“淘宝投诉”生意应该来钱快。于是兄弟二人关掉网店,“专心”做起这所谓无本万利的“生意”来。据余某某交代,通过这种方式,每个月能获得三四万元左右,从今年2月初开始到被抓累计获利达20多万元。他每个月给弟弟、弟媳开3000元工资。作案都是在租房里的两台电脑上进行操作。为逃避打击,三名嫌疑人从不填自己真实姓名住址,他们本住在颍上城北,却到城南菜市场一超市,以每月给超市老板几百元钱为条件,然后把快递件寄到超市里,每天定时到超市去取。

结果:日前,颍上县公安局往返3000公里取证千家网店,成功破获了这起利用淘宝网恶意投诉敲诈勒索的系列案件。

星哥点评:脚踏实地、无愧于心挣到的钱才最让人佩服。不义之财,君子不取;不洁之利,君子弃之。星哥在此要告诫广大有志发财的人,走正路、行正道、讲道德、守法律,挣良心钱,做良心事。像余某某几人的行为,必为社会和法律所不容。

■ 郑兰鹏 王雅涵 星级记者 刘海泉

出国旅游丢失护照 偷渡回国被罚三千

星哥导读:7月5日,无为县公安局出入境管理大队民警在为赵某办理护照时,依法查询该人的边防出入境记录,发现他只有出境记录,而没有入境记录。该当事人涉嫌逃避边防检查。

经过:据赵某供述,他于2017年2月从广西友谊关出境,到越南旅游,因粗心大意,中途不慎将护照丢失,到处寻找,未果。无奈之下,为逃避边防检查,他竟选择偷渡回国。经查询公安部出入境管理系统,赵某确系偷渡回国。赵某的行为违反了《中

华人民共和国出境入境管理法》的相关规定,构成逃避边防检查。

结果:7月14日,赵某被无为县公安局处以3000元的罚款。

星哥点评:出境旅游时将护照弄丢,糊涂;铤而走险选择偷渡回国,更糊涂。星哥在此提醒广大公民,出国旅游时一定要保管好自己的护照,如有丢失,一定要到所在国的中国大使馆或领事馆补办护照,或签发旅行证,方可回国。

■ 季宏林 利成浩 记者 赵汗青

与前夫女友起争执 女子竟痛下杀手

星哥导读:与前夫的女友发生争执和肢体冲突后,面对前夫的劝解,女子认为,前夫和女友合伙欺负自己,一时的冲动,将她推向了犯罪的深渊。

经过:今年7月5日,合肥市瑶海区凤阳东路附近发生一起命案,犯罪嫌疑人李某被周围群众当场控制,随后赶到的警方将其带回警队调查,受害人邱某经抢救无效后死亡。据李某供述,今年年初,前夫和她离婚后便一直和邱某生活。案发当天,她从苏州乘火车回到合肥后,本打算回老家长丰探望生病的女儿,但想到前夫对女儿的病情应该也有所关心,加上之前曾听到一些关于前夫的流言蜚语,愤愤不平的李某遂前往超市买了一把水果刀,准备找前夫理论,顺便见见邱某。

李某在找到前夫后,没聊几句便和站在一旁的邱某吵了起来。随后,两人发生肢体冲突,李某认为,前夫在劝解时的拉扯是和邱某合伙欺负自己,便从随身携带的挎包里拿出水果刀朝邱某捅去。案发后,李某的前夫向警方称,自己无意偏袒任何一方,只是想去化解矛盾,但没想到李某竟持刀捅向邱某,等他缓过神时,邱某已躺在血泊中。因担心李某自伤或作出其他伤害行为,随后,在两位邻居的帮助下,他将李某控制住,并拨打了110和120,但此时邱某已失血过多,为时已晚。

结果:昨日,市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌上安徽记者获悉,犯罪嫌疑人李某因涉嫌故意杀人罪被移送合肥市瑶海区检察院审查逮捕。

星哥点评:古人教导我们在生活中应该“不二怒”,即不将自己的负面情绪迁怒于他人。面对上述情形,星哥呼吁理智看待问题,法治社会,人人应懂法用法,没有什么坎是迈不过去的,没有什么事是依靠冲动解决的。

■ 李玉光 郑勇 记者 马冰璐

“的哥”遇醉酒女乘客 强奸后将其抛弃荒野

星哥导读:夜班出租车司机路遇醉酒女乘客,胆大包天起色心,竟将女乘客强奸后抛弃荒地。

经过:出租车司机陈某家住宁国市梅林镇,一直在宁国市市区开出租车谋生。2013年1月20日20时许,陈某驾驶出租车在宁国市区“宁国花园”小区东大门附近搭载了处于醉酒状态下的被害人郎某,行驶过程中陈某见郎某饮酒过多失去控制能力,遂将车开至宁国市凤凰桥东北侧停车场,在出租车副驾驶座位上与被害人郎某发生了性关系。作案后陈某为逃避处罚,不顾昏睡中的郎某安危,驾车至宁国市河沥溪街道办事处源光电器公司南侧的荒地,将其抛弃后逃离现场。当晚22时许,郎某酒醒后奔跑至一里外农户家报警求助,后陈某一直在逃,直至2017年被抓捕归案。

结果:近日,宁国市法院审理此起出租车司机强奸案,依法判处其有期徒刑三年六个月。

星哥点评:面对如此毫无职业道德的出租车司机,着实让人唾弃。其行为可恨可恶,其结果大快人心,法律的严惩希望能带给他悔改之心。星哥在此提醒广大女同胞们,走夜路、坐夜车时应提高警惕,最好与相熟的人结伴同行,注意安全。

■ 黄晓雪 记者 曹开发

(合)医广[2016]第11-3-107号

合肥友好医院 耳鼻咽喉科

0551-64666688 合肥市徽州大道693号(原104医院)